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Ä német választások.
Makó, jan. 25.

A német birodalmi pótválasztá­
sok ma az utolsóig lezajlottak. 
Február hetedikén újra összeül a 
német birodalmi gyűlés, hogy 
Európa leghatalmasabb nemzete 
számára végezze tovább a fej­
lesztő munkát.

A lezajlott birodalmi választások 
és annak eredményei nagyszerű 
tanításokkal szolgálhatnak a ma­
gyar nemzet számára. Sokat ta­
nulhatunk és okulhatunk az előt­
tünk elvonuló német birodalmi 
események láttára.

Nem lehet tagadni, hogy Német­
ország ma Európa leghatalmasabb, 
hogy úgy mondjuk, vezető állama.
A ki a német nemzet történelmét 
ismeri, azt is tudhatja, hogy e j 
nemzetet nagygyá, hatalmassá az i 
a műveltség emelte, melyet a né- ; 
met nép minden időben bámulatos 
kitartással és szorgalommal szívott 
magába és magából fejlesztett.

Németországban mindenkor a 
legelső állami feladat volt az; isko­
lák fenntartása és fejlesztése s a 
nép fiai meg tudták mindenkor 
érzeni, hogy egy nemzet boldogu­
lása felé egyedül az iskolában ke­
resztül s a nép műveltség által le­
het közeledni és csakis ezek által 
lehet elérni is.

E megértés az alapja annak, 
hogy a nagy német birodalomban 
a tudásnak, a műveltségnek van 
legnagyobb értéke s a legnagyobb 
tisztelete az iskolának, mely a tu­
dást s műveltséget adja. A német 
birodalomban nagyobb a tekin­
télye s becsülete egy falusi tanító­
nak, mint akármelyik ezerholdas 
tudás nélküli junkernek. Mert ott 
az ember, mint eszes lény számit, 
nem úgy mint nálunk, ahol az ér­
zéketlen latifundum meg adja a 
tekintélyt a legcimeresebb szamár­
nak is.

A német nép műveltségének 
tudható be az a bámulatos politi­
kai fejlődés is, mely éppen a 
mostani választásokon is éreztette 
erejét.

Németországban régen túl van­
nak már azon a kérdésen, hogy 
egy nemzet életére előnyös-e vagy 
nem az általános, egyenlő, titkos 
választói jog. Régen megoldották 
már e kérdést azzal a felelettel, 
hogy - nagyon is előnyös. Ott 
már régen e politika szerint sora­
koznak az urna elé a választók 
milliói.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Desscwffy-lér 7. szám alatt.

A német választások mozgalma­
sak, zajosak, de nyoma, hire se 
lehet azokban semmiféle terrornak, 
etetésnek, itatásnak s megveszte­
getésnek. A milliók akarata egy- 
től-egyig minden külső és belső 
korlát nélkül teljesen szabadon 
érvényesülhet.

Rendkívül érdekes az az ered­
mény, melyet a német nép akarata 
a mostani választások végeredmé­
nyeként produkált. 397 mandátum 
közzül száznál többet juttatott a 
— szociáldemokrata pártnak. Ed­
dig is második nagy pártja voltak 
a szociálisták a német birodalmi 
gyűlésnek, a mostani választások 
eredménye már az első helyre, a 
birodalmi gyűlés legnagyobb párt­
jává rukkoltatta őket.

Ezt az eredményt az okos, a 
müveit német nemzet akarta Így, a 
melyről pedig azt is tudjuk, hogy 
a világ legsovinisztább nemzete. 
Ez a soviniszta nép nem fél a 
szocialisták „nemzetköziségétől“, a 
melyet pedig minálunk a legnem­
zetellenesebb veszedelemnek szok­
tak feltüntetni. Nemcsak hogy nem 
fél, hanem egyenesen ezeknek a 
„nemzetközieknek“ a karjaiba dobja 
magát.

Mert a németek a szociálisták 
„nemzetköziségéi“ is úgy ismerik, 
a mint azt nálunk is kellene is­
merni : a maga igaz fogalmában, 
mely egyáltalában nem jelent nem­
zet ellenséget.

A kik nemzeti szempontból fél­
nek a szociálistáktól s éppen en­
nek hangoztatásával vannak ellene 
az általános, egyenlő, titkos vá­
lasztói jognak: jó lenne ha meg­
figyelnék a német szociálisfák mű­
ködését.

Bébel, Liebknckt és Bernstein a 
világ szocialistáinak legnagyobb 

, óriásai — németek. A német szo- 
1 cialistáknak is vezérei s - német- 

birodalmi képviselők.
De nézzük csak meg ezeknek a 

működését, nem a legnagyobb né­
met nemzeti sovinizmus - de ter­
mészetesen okossággal és belátás­
sal vegyítve - nyilvánul-e meg 
ezeknek is a közügyekben való 
minden cselckvényeikben.

A mikor csak a birodalmi gyű­
lésben arról van szó, hogy a né­
met nemzet érdekeit a többi nem­
zetekkel szemben meg kell védem, 
sőt a mikor az a törekvés lép elő­
térbe, hogy a német nemzeti érde­
keket a többi nemzetekkel szem­
ben még fokozni s tágítani is keli, 
sohse történt még meg, hogy Bé-

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk. I Kiadó és laptulajdonosok : 

Dr. Kiss Pál és Lepslts Kálmán.

bel ne az elsők között állott volna 
fel s ki nem jelentette volna pártja 
nevében, hogy mindenütt ott lesz 
pártjával együtt, ahol a német nem­
zet érdekeiért — akár védóleg, 
akár támadólag síkra kel! szál- 
lani.

Ez olyan tény, a mit senkise ké­
pes eltagadni. Hol van hát az ilyen 
működésben az az érzés és az a 
gondolkozás, mely se hazát, se 
nemzetet nem ismer ?

A szocialista épp úgy szereti ha­
záját s nemzetét, mint bármelyik 
más hazafi.

A nemzetköziség egészen mást 
jelent ennél a pártnál is s igazán 
nincs semmi értelme annak, hogy 
némely maradi politikusok éppen 
a szociálisták nemzetközisége ürü­
gye alalt - mert csakis ürügy 
ez - vannak ellene a népjogok 
teljes kiterjesztésének.

A németektől - mi tagadás 
benne - más téreken már nagyon 
sokat tanultunk. Jó lenne, ha a 

i politikában adott tanítást is elfo­
gadnék.

Meg kell adni a népnek, ami ezt 
isteni és emberi jog szerint egy­
aránt megilleti: az általános, 
egyenlő, titkos választói jogot. 
Hogy akaratát szabadon érvénye­
síthesse az egész nemzet és hogy 
maga intézhesse a maga sorsát.

Mert a nép összessége, az ösz- 
szes állampolgárokat összefoglaló 
nemzet képes a maga sorsának 
intézésére.

Bizonyítja ezt a német nemzet 
példája. Általános, egyenlő, titkos 
választói joggal választja képvise­
lőit, akik aztán úgy intézik meg­
bízóik sorsát, hogy ennek alapján 
legműveltebb, leghatalmasabb s 
legboldogabb nemzete Európának 
ez a — német nemzet.

 kP-

— Áthelyezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Galambos 
Dezső nagykállói főgimnáziumi ta­
nárt a makói állami főgimnázium­
hoz helyezte át.

- fi marosi fürdő ügye. Makó- 
város tanácsa ma délelőtt tartott 
ülésében tárgyalta a létesítendő 
marosi fürdőre vonatkozólag Ko- 
tossy Jenő városi főmérnök által 
beterjesztett tervet és költségve­
tést. A városi tanács, minden te­
kintetben helyesnek találta tigy a 
tervet, mint a köttségvetést és azt 
a február havi rendes városi köz­
gyűlésen ajánlja elfogadásra a 
képviselőtestületnek.

Az appropriációs vita.
fi t. Ház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, jan. 25.

A képviselőházban minden kü­
lönösebb érdeklődés nélkül tárgyal­
ják az appropriációs javaslatot s 
valószinülng ma be is fejeződik a 
vita. A padsorok üresek, csak a 
folyosón van némi élet, amelyet 
azok a politikusok próbálnak szí­
tani, akik a harcban egy pillanatra 
sem vettek részt, de a béke meg­
születésénél a saját jól felfogott 
érdekükből szeretnek jelen lenni.
A békének ezek a hivatott és ke­
vésbé hivatott bábái minduntalan 
karonfogják Justh Gyulát, a füg­
getlenségi és 48-as párt vezérét s 
félrevonják, hogy fontoskodva kö­
zöljenek vele valami szállongó 
kombinációt.

Justh aztán mosolyogva hagyja 
el az illetőt, aki természetesen azt 
hiszi, hogy kisded aknamunkájá­
val már is sikerült a Kossuth-pár- 
tot leszereltetni s a függetlenségi 
pártot izolálni. Justh Gyula ma 
ezekre a törekvésekre vonatkozó­
lag a következőket mondotta mun­
katársunknak :

- Izolálni akarnak bnnnü.iket ? 
Nagyon nehezen fog menni. De 
ha sikerülne is nekik, minket le­
törhetnek, de a demokratikus esz­
mének, az általános választói jog­
nak diadalmaskodnia keli.

És Justh Gyulát teljes odaadás­
sal követi pártja, melynek minden 
tagja át van hatva attól az érzés­
től, hogy rendes és komoly hala­
dást csak a választói reform meg­
alkotásával lehet teremteni.

A mai ülés lefolyása a következő 
volt:

A mai ülést Návay Lajos fél 11 
órakor nyitotta meg.

A napirend szerint következett
Sr.nbó István (nagyatádi) indítvá­

nyának indokolás vőgotti felvétele a 
volt úrbéres és közbirtokosságokat 
illető rogálékártalaniíási kamatok 
ügyének országos rendezése tárgyá­
ban. Kérte a kormányt, hogy ezeket 
a jogokat, ha kell törvény utján is, 
adja vissza a kisbirtokosságnak.

Lukács László pénzügyminiszter 
felhívja a Ház figyelmét arra, hogy 
Szabó István indítványa a Kúria ez 
irányú határozatával teljesen ellentét­
ben' áll. A kérdést tanulmány tár­
gyává teszi, s amennyiben az fontos 
jogi kérdés, nem látja szükségét an­
nak, hogy ebben a kérdésben most 
határozzunk és Szabó képviselőnek

Italmérők és kereske- ■

dók figyelmébe!!
W

Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és 
barack pálinkák-, rum- és thea-rumok-, 
valamint liquörök. Továbbá a legmeg­
bízhatóbb UJ- és Ú-BQRGk.. ooo
Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári

töltésű világos és maláta sörök.

A A legolcsóbb bevásárlási telep
ü

I Iritz Sámuelözv.cégnél
f lakó it. \<=ffr=pJ
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meg lesz a joga arra, hogy ezt az 
ügyet tovább ie felszínen tartsa.

Szabó István megnyugszik a mi­
niszter kijelentésében és visszavonja 
indítványát.

Azután rátért a Ház az approp- 
riáció tárgyalására.

Polónyi Dezső hosszasan foglalko­
zik a horvátországi állapotokkal. A 
horvát viszonyok egyre tűrhetetle­
nebbe 1c. Kijelenti, hogy a Ilonáitok­
kal nem lehet testvéries viszonyt 
folytatni. A horvátok gyűlölködése 
meggátol minden békés ‘ szándékot. 
Érthető tehát, ha a magyarok ellen­
ségnek tekintik a horvátokat és ha­
sonló gyűlölettel viseltetnek irá­
nyukban.

Utána Rakovszky István a J usth- 
pártról és a Justh pártnak a véderő- 
reformmal szemben elfoglalt maga­
tartásáról beszél. Nála a harc vége 
nem az, arai a Justh-pártnál, de 
azért a védorőreformmal szemben ő 
is egy sorban fog' küzdeni Justh 
Gyulával. Reméli, hogy küzdelmük­
nek eredménye lesz.

Justh Gyula: — Lesz is.
Még Justh-nak a szociálistákkal 

kötött szövetségéről beszélt Ra­
kovszky, amelytől semmi jót nem 
remél.

Az ülést Polónyi Géza beszéde 
zárta be.

Négysssy László a 
klerikális tanárokról.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, január 25.
Dr. A egyessy László, az Országos 

l anáregyvsülot elnöke tegnap dél­
után előadást tartott az aradi Köl- 
csey-egycsülotbon Mikszáth Kálmán­
ról. Az előadás után az aradi Tanár- 
szövetség Négycssy tiszteletére va­
csorát adott, melyen több beszéd is 
hangzott el. A szövetség elnökének, 
dr. Kremier Miklósnak üdvözletére 
Kégyessy érdekes beszédben vála­
szolt és ebben a tanárság több aktu­
ális ügyét érintette. Többek között 
ezeket mondta:

.. A világnézetek megváltozása 
következtében a tanárság működésé­
nek is meg kel! változnia és azt a 
Jogot a tanártól, hogy a világ hala­
dásáról i ldomost végj én és ehhez 
alkalmazkodjék, elvenni nem lehet 
A tanárság felháborodásának egyik 
tőoka az, hogy olyan emberek, a kik
lehetn ik saját

ágyéit 
* kik 

szoltrá-

szakmájukban lá­
váinak. egyszerre csak máról-hol­
napra mint a tanárság ügyének !#()■- 
főbb szakértői léptek fel.' .1 tanár­
ság megkívánhatja, hogy 
olyan emberek intézzek 
egész múltjukat pedagógiai 
latban töltötték.

Ezután a tanáregyesületből történt 
kiválásokról beszélt Négvcssy. Ki­
mondotta, hogy legutóbb levelet irt 
/oltvány Irénnek, a pannonhalmi 
főapátság legbefolyásosabb emberé­
nek és megmagyarázta, hogy a ta­
náregyesület vezetőségét semmiféle 
rosszindulat nem vezeti a paptaná­
rokkal szemben. K levél igen jó ha­
tást tett a paptanároknál és azok ki 
is jelentették, hogy most ugyan nem 
léphetnek vissza az egyesületbe de 
a legelső kedvező alkalmat )neg 
lógják ragadni u visszalépésre. ( i a 
maga részéről a legnagyobb öröm­
mel fogadja a tanáregyesületbe való 
visszalépésüket, mert a paptanárok 
jóhiszeműen léptek ki, mert abban a 
meggyőződésben voltak, hogy világ­
nézetüket támadják meg. Nem tudja 
azonban megérteni, hogy a világi 
tanárok, a- kik jól tudták, hogv a 
tanáregyesületbon semmiféle egyhiz- 
•ellonos tendencia nem volt, 'miért 
léplek ki. Ezeknek eljárását rossz­
hiszeműnek kell nyilvánitaniok. Föl­
tétlenül az az álláspontja, hogy ezek 
ne vétessenek lel újból az egye.sTi- 
lel tagjai közé és az egyesületnek 
választania kell majd vagy <j, vagy 
& kilépett tanárok között.

A rabló halála.
Konti István a vácifegy- 

házban.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, jan. 25.
Nagy hírre vergődött Konti Ist­

ván, a többszörösen büntetett go­
nosztevő. Ma már legfelsőbb bí­
rája elé került rosszra termett lel­
ke, testi porhüvelyét pedig az örök 
enyészetnek adta át a váci por­
koláb. Úgy látszik, Konti István - 
életében — büncselékmények nél­
kül nem tudott meglenni. Elég jó­
módú makói kisgazda volt, de 
mindig hamis utón járt az esze, 
egyre azon töprengett, hogy mi­
módon csaphassa be ember­
társait a maga javára kisebb-na- 
gyobb haszonért. Szikár terme­
tét kissé előre hajolva hordta, 
mintha mindegyre prédára lesne. 
Mélyen ülő apró szemeit rendsze­
rint nyugtalanul hordozta körül, 
mintegy rést keresve a mások zse­
bein keresztül. Aki megismerte ala­
posan, nem tudhatta, hogy meg­
élhetést nyújtó vagyona dacára a 
kapzsiság, a vágy s vele született 
rossz hajlam viszi-e a tévelygős 
utakon.

Sohasem jutott eszébe, hogy 
gyermekeit, saját önmagát és va­
gyonát viszi a végromlásba állandó 
gaztetteivel, de azért „dolgozott“, 
amikor csak tehette.

Körülbelül tizenöt évvel ezelőtt 
egyik testvérét becsalta egy kapu 
alá és ott elrabolt egy pár száz 
koronát. Ez a bűne büntetlen ma­
radt. Nem tudták a bűnesetet reá- 
bizonyítani. Nem régiben több ezer 
koronás váltót pereltetett sógora 
ellenében, de rajta vesztett és nagy 
csomó költségei fizetett, mintán ki­
sült, hogy a prolongált váltót 
akarta érvényesíteni.

A perköltségek fizetését fájlalta 
Konti és gondolt egyet, hogy sza­
baduljon a fizetségtől. Elment az 
ügyvédjéhez és leszámolta az asz­
talra a pénzt, nyugtát állíttatott ki 
és mig az ügyvéd egy pillanatra, 
kívánságára tanú ulán látott, pénzt 
és nyugtát elvitt magával. Ezen 
tettéért csak két hetet szabott reá 
a szegedi törvényszék, amit nag'- 
lelki nyugalommal le is ült.

_ Nem sokára ezután kigyulladt 
Konti István kibiztositott tanyája és 
szalma kazla. Megindították gyúj­
togatásért az eljárást, de ez eset­
ben is^sikerült magát kimenteni a 
büntető igazságszolgáltatás sújtó 
keze alul.

1912. január 26.

Szalma István csak jelképesen 
mutatta, hogy ő alighanem lógni 
fog. - Most már mindketten egy 
helyre kerültek és ha van pokol, 
aligha jutottak a menyországba.

Jó ez igy Kontinak is, a társa­
dalomnak is. Egy megrögzött bű­
nössel kevesebb.

—s.

Tisza juhászbotja.
Egyik juhász a másiknak.

(Galga István, foglalkozá­
sára nézve juhász Bihar- 
megyében, egy remekbe 
faragott kampós botot 
küldött Tisza Istvánnak 
ajándékul.)

Szuhányi Ferenc munkapárti kép­
viselő ur juhásza azok közé az em­
berek közé tartozik, akik a nyájlogel- 
totés közben nemcsak a birka fejét 
törik, hanem a magukét is és ezen­
közben igen okos gondolatra jönnek.

Szuhányi Ferenc munkapárti kép­
viselő ur juhásza, Galka István Bi­
harban legelteti a nyáját és mint bi­
hari ember, ismeri Tisza István gróf 
urat, akiről igen szépeket hallott.
I Iallottti «ízt, hogy fi g^róf ur ig’on 
nagy ur, a vonatoknak úgy Rittyent, 
mint ő a puli-kutyának és amint a 
puli-kutya Galka Istvánhoz szalad 
épjjen úgy szalad a vonat Tisza Ist­
vánhoz, hogy tessék parancsolni. Azt 
is hallotta, hogy Tisza István az or­
szágházban beszélni szokott, aminek 
a bihari urak véresre tapsolják a te­
nyerüket és általában a munkapárti 
lejek úgy bólingatnak rá. mint a nád 
a szélben.

A munkapárti fejekről eszmoíársu- 
las révén őszébe jutott Galka István­
nak, hogy a Tisza István gróf birto- 
kan csodaszép Mauthner-tökök, sőt 
tokkiráljrok teremnek, amiket bámul 
a bihari nép. Az is eszébe jutott 
tialka István juhásznak, hogy a ke­
gyelmos ur nyáron bundában szokott 
lovagolni, ami igen jó soványitó kúra.

Mi koron mindezek eszébe jutottak 
Gajka István kospásztornak, "elővette 
bicskáját, a botját, a botját és a ju­
hász-tudományát és elkezdett faragni.
A juhászember különös tudománya 
ez a botfaragás. A bakonyi kanászok 
is értettek hozzá és a bicskájukkal 
csodaszép botokat faragtak disznó- 
őrzés közben. Nem sok hasznát vet­
tek ennek a botnak, de arra jó volt, 
valakinek ajándékba adják.

Galka István négy képet faragott a 
botra. Az egyik azt ázrázolja, amint 
1 isza István gróf fütyül a vonatnak

. Éz. úgy látszik, bátorságot adott 
Konti Istvánnak újabb kalandra. 
Egyik jó komájával, Benkö János­
sal volt elszámolni valója. Járt 
tőle Benkőnek egy pár száz ko­
rona. Amint a pénzt átadta Ben- 
kőnek, hirtelen torkon ragadta, 
falhoz szorította és elrabolt tőle 
száz koronát. Ez volt utolsó lette. 
Ezen rajta vesztett. A szegedi tör­
vényszék bét évi f egy házra Ítélte, 
de a kir. Curia kegyelmesen két 
évi fegyházban szabta meg bünte­
tését.

Érdekes, hogy Szalma István, a 
felakasztott gyilkossal együtf töl­
tötte a vizsgálati fogságot. Még ke- 
délyeskedtek is egymással. A ki­
szabott sétaidöben odaszólt Konti 
a fogságban levő társának, Szalma 
Istvánnak : Hány pont komám, az 
enyém hét.

- o— fütyül a vonatnak 
es a vonat hozzászalad, nyalja a ke­
zet. A másik kép az országgyűlési 
beszédet örökíti meg, amint a 
mnngó-fejek bólingatnak. A harma­
dik kép azt ábrázolja, hogy Tisza 
István magasra emeli a nagy tököt 
es a bihari nép ellátja a száját. Ez 
a kép nemcsak azt jelenti, hogy 
Dsza István a nnmgó-fojokct akozó­
ben tartja, hanem azt is, hogy mi­
lyen eres keze van a gróf úrnak: 
elbírja még a tökök királyát is.

Fzt a juhászi moster-mivot Szu- 
hanyi Ferenc képviselő ur természe­
tesen t isza Istvánnak ajándékozta V 
mungo-nvaj pásztora, aki eddig b0t 
nőikül, csupán erős kézzel tartotta 
össze a nyájat, aki bot nélkül legel- 
letett, most mar remek faragásé 
igaza juhászbottal teheti ugyanazt 
Galka István ajándéka tehát amungó- 
nyaj megerősödését jelenti. Ezzel a 
faragott juhaszbottal terelgeti majd 
lisza István a maga nyáját arra 
amerre akarja. J J ’

Ks milyen furcsa lesz, ha majd ez 
a bot összecsap a Justh Gyula foko­
sa! al. Könnyű kitalálni, hogv melyik 
lesz az orósobb. M y
... *ki valamit hall, megtud, vagy vele
Eií’ am' ,a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független
Újság -al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Vallásellenes Bánásért elítéli b
(Saját tudósítónktól.)

Makó, jan. 25.
Érdekes felebbezés kerül legkö­

zelebb elintézés alá a szabadkai 
kir. törvényszéken. A bácsalmási 
kir. járásbíróság valláselleni kihá­
gás miatt hat napi elzárásra átvál­
toztatható 120 korona pénzbünte­
tésre Ítélt el egy plébánost. Ezt az 
ítéletet felebbezés folytán a napok­
ban veszi tárgyalás alá a szabad­
kai törvényszék.

A különösen hangzó Ítélet előz­
ményei a következők :

Rém községben az Úristen és a 
hívők közötti közvetítést Szemző 
János plébános látja el. A plébá­
nosnak valami konfliktusa akadt 
egynémely uriasszonnyal. Erről 
az összekülömbőzésről kevesen 
tudtak, de egyszerre a községben 
mindenfelé arról kezdtek beszélni, 
hogy vasárnap érdekes prédikáció 
lesz a templomban. A főur ugyan­
csak odamondogatja majd az úri- 
asszonynak, aki őt megbántani 
merészelte, sőt az érseknél is fel­
jelentette.

A rémi hívek természetesen be­
dőltek az érdekes prédikációnak, 
amelyről már előre elterjedt a hir, 
hogy lélekemelő és magasztos 
lesz, mert botrányt okoz.

Kinos feszengetcs és ideges 
nyugtalanság fogta el a rémi nyá­
jat a mikor pásztora, Szemző Já­
nos a szószékre lépett.

Ez a nyugtalanság érthető volt.
Mindenki tudta, hogy ki a ki­

prédikálandó urinő, csak egyedül 
az illető asszonynak nem volt fo­
galma arról, hogy ő most milyen 
kapcsolatba kerül a vallással.

Nagy csendben és feszült figye­
lem közepeit kezdett prédikálni 
Szemző János. A bibliai József 
estét választotta szent beszéde tár­
gyául. A bibliai József ez esetben 
természetesen ő volt maga a p'é- 
bános, akit Putifárné elakart csá­
bítani.

- És ez a gonosz asszony, ez 
a bibliai Putifárné itt ül közietek, 
itt az első padban, folytatta emelt 
hangon a plébános s közben oly 
pontos leírást adott az első pád­
ban ülő úrasszonyról, hogy ennek 
magának sem lehetett kétsége ar­
ról, hogy ő az a Putifárné, aki a 
szegény ártatlan József megejfé- 
sére pályázik. Vipera nyelvéi ám 
emelte — folytatta költői lendü­
lettel a plébános, — de én ellent- 
álltam neki s most feljelentett az 
érseknél.

- A község csavargójával jár­
kál s engem rágalmaz.

Az urinő sirva fordult ki a tem­
plomból.

A hívek, akik most már meg- 
botránkoztak a prédikáció tartal­
mán is, tendenciáján is, felháboro­
dásuknak oly élénken adtak kife­
jezést, hogy a plébános nem foly­
tathatta magvas és áhítatra ingerlő 
szent beszédét.

A megsértett asszony rágalma­
zás és becsületsértés miatt tett 
feljelentést Szemző János plébá­
nos ellen. Az ártatlan József el­
len azonkívül vallás elleni kihágás 
miatt is megindult az eljárás.

A tárgyalás során a rágalmazás 
és becsületsértés miatt megszüntet­
ték a plébános ellen az eljárást,
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mert a bíróság magából a szent 
beszéd szövegéből nem tudta meg­
állapítani hogy kire vonatkoztak a 
plébános kitételei.

Minthogy azonban beigazolódott, 
hogy a vasárnapi szentbeszéd 
megbotránkoztatta a híveket s 
hogy a plébános a szószéken val­
lás elleni kihágást követett el, az 
ügyészi megbízott ezen a címen 
emelt vádat a plébános ellen.

A bácsalmási járásbíróság szá­
mos tanút hallgatott ki azok kö­
zül, a kik Szemző prédikációján 
jelen voltak s minthogy ezek egy­
értelműig azt vallották, hogy a 
plébános szent beszédén megbot- 
ránkoztak, a járásbíróság dr. Ve­
réb Gyula védelme után öt napi 
fogházra átváltoztatható 100 koro­
na pénzbüntetésre ítélte Szemző 
Jánost.

A rémi kis ártatlan József fe- 
lebbezett az ítélet ellen, a mellyel 
a napokban foglalkozik majd a 
szabadkai törvényszék.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre ... 3 K. 50 fill.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptára. Január 26. Pénteu. Római 
kath. Polikárp -j- Gór. kath. Január 13. 
Hermil. — Nap kél 7 óra 37 perckor, 
nyugszik 4 óra 40 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás és elvétve csapadék 
varható. Sürgönyprognózis : Enyhe, elvétve 
csapadék. Délihőmérséklet: 1-6 tok Cel­
sius.

Január 28: A makói sertéskereskedők 
es sertésvágók bálja a Korona-szállodá­
ban.

- fi csókásiak ártézi kútja. Kö­
zöltük már lapunkban, hogy a 
csókásig iskola körül lakók aziránt 
iordultak a városi közgyűléshez, 
bogy a csókás! iskola közelében 
fúrandó ártézi kút költségeihez a 
varos is járuljon hozzá, mivel az 
áltáluk e célra gyűjtött összeg nem 
elegendő. A városi közgyűlés an­
nak idején, mint megírtuk, ennek 
az artézi kútnak céljaira 1000 ko- 
r01^ szavazott meg, de egyúttal 
kötelezte a csókási polgárokat 
arra, hogy a gyűjtött összeget szol­
gáltassak be a városi kőzpénztárba. 
A csókásiak ma tettek eleget a 
közgyűlés ezen határozatának, mert 
Ferke Bodog állami iskolai tanító 
1545 koronát szolgáltatott be, mint 
a csókásiak gyűjtését.

A városi törvény. Sopron város 
átírt hozzánk, hogy pártoljuk azon 
toli rátát, mely a városi törvény meg­
alkotását sürgeti. Természetes,' hogy 
pártolni fogjuk.

~ A vasutátjáró ügye. A Szent- 
Lőrinc-lesibeli szőlők átjáró ügyé- 
ben az érdeklődés a gazdák ré­
széről nem csökkent. Az Acsev. 
társaság által a mai napon meg­
tartott helyszíni szemlén tömegesen 
jelentek meg az érdekeltek, hogy 
személyes jelenlétükkel is támogas­
sak a fontos ügy kedvező elinté­
zését. A vasúttársaság felhívására 
kijelentette az érdekeltség megbí­
zottja és Makó város kiküldöttje, 
üogy az átjárás ügyét lehetőleg 
békésén óhajtják elintézni. Kijelen­
tették továbbá, hogy első sorban

a régi állapot visszaállításához ra­
gaszkodnak, tudniillik kívánják 
hogy a régi átjárót háboritlanul és 
jogosultan használhassák, de már 
most kötelezte magát a vasúttár­
saság hogy amennyiben a békés 
használatban bármely oknál fogva 
akadály merülne fel - alkalmas 
fe uljaro létesittessék. Az érdekel­
tek magatartása mutatja, hogy jo­
gos és méltányos álláspontot vé­
denek és az ügy békés elintézése 
nem rajiunk múlik. Csak a vasút­
társaság is mutasson hajlandósá­
got és akaratot a békés elinté­
zésre.

Az izraelita tanítók failletménye.
A városi tanács az izraelita tanítók 
iailletraényét mai ülésében utalta ki, 
és azt az illetők már fel is vehetik.’ 
Fgy-ogy tanítónak illetménye 36 ko­
rona.

- Teherbevallás. Azoknak a 
föld- és háztulajdonosoknak, kik­
nek földjét vagy házát jelzálog 
terheli, a teher után a törvény ér­
telmében némi adókedvezményre 
jogosultak. A terheket azonban be 
kell az adóhivatalnál jelenteni. A 
bejelentési határidő Makón e hó 
31-ig tart. Azok tehát, kik ezt a 
határidőt elmulasztják és jelzálo­
gos terheiket be nem jelentik eles­
nek az adó kedvezménytől.

A kertészek figyelmébe. Megemlé­
keztünk már arról, hogy a város 3 
katasztrális hold földről az erdőt ki­
íratta és azt 400 négyszögöles par­
cellákban szándékozik több évre ha­
szonbérbe kiadni. A föld parcellázá­
sával mai ülésében foglalkozott a 
városi tanács és utasította a főmér­
nököt a földnek mielőbbi parcellázá­
sára, hogy az még kellő időben a 
kertészeknek kiadható legyen.

m

Biztosítom*
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le nem tói® meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi 
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dalom uralkodója asszony — ké- 
sőn vettem észre, hogy minő ba­
kot lőttem ezek A feketék megve­
tő pillantásai nagyon is elárulták 
minő hibát követtem el.

Siettem ugyan hozzá tenni, hogy 
dtrodaltnába sohasem megy le a 
nap s hogy közvetlenül maguknak 
a feketéknek is ő a közvetlen fe­
jedelme, boszankodva utasították 
vissza azt az állításomét s enge- 
met magamat is megvetettek, hogy 
így zengem egy asszonyi teremtés 
dicsőségét.

Fel kellett hagynom egyidőre e 
szerencsétlen tárgy feszegetésével, 
bar feltettem magamban, hogy más 
gondolkodásra bírom őket s visz- 
szaszerzem elöltök a saját tisztele­
temet s egyúttal az ő felségét 
is. 0

Egy napon egy különös agyagos 
vidéken jártam Yambával, mely te­
le volt barlangokkal.
 (Folyt, köv.)

Házam «telkeim

- Jelentkező sikkasztó. Pár nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy Nacsa 
Pál 20 éves makói fiatalember 
Budapesten gazdájától nagyobb 
öszzegü pénzt sikkasztott el, miért 
is a fővárosi rendőrség elrendelte 
körözését. Ma a bűnös ember 
önként jelentkezett a makói rend­
őrségen és azt adván elő, hogy 
olvasta a jattokból, hogy őt kere­
sik, de ezenkívül lelkiismerete is 
igen bántotta. A jelentkező sik- 
kásztól nyomban letartóztatták és 
holnap átkisérik a szegedi kir. 
ügyészséghez.

Még egy fizetésemelés. Megemlé­
keztünk már arról, hogy Kockás 
Ferenc vágóhídi szolga hivatkozással 
az elviselhetetlen drágaságra, nem­
különben arra a körülményre, hogy 
a város már minden szögöd előnyö­
sének felemelte fizetését, azon kérő­
iemmel fordult a városhoz, hogy havi 
52 korona 'fizetőse 60 koronára 
emeltessék. A városi tanács mai 
ölesében tárgyalta Kockás Ferenc 
kérését, elhatározta, hogy azt párto­
lókig terjeszti a közgyűlés elé.

— Országos vásárok. A következő 
országos vásárok tartatnak: Hajdú­
böszörmény, öpéeska január 27—29. 
Szentes január 27—29. Verséé január 
25—29. Kánt január 21). Karáitsebes 
január 25 -27. Berettyóújfalu január 
31 február 1. I jszentanna február 4.

Anyakönyvi hírek. Háznssúyrn 
jelentkeztek. Mnrtonosi Mihály ii.i- 
r.uiyi Máriával, Dobi János Dauda 
Máriával, Csorba János Ozone Rozá­
liával, Nacsa István Hajdú Etellel. 
Házasságot kötöttek. Óebei Antal 
Balog! Juliannával. Elhalt. Fodor 
István 74 éves korában.

Lapkihordó-fiuk
ftiívétahiek a kiadóhivatalban.

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,}

Elbeszéli: ö maga. (154)

XV.
Komoly veszélyben.

Megvolt nekik a saját nézetűk 
a csillagászatról is. Alapigazságnak 
vették, hogy a föld lapos, hogy az 
égből ozatot a széleken felállított 
oszlopok tartják a meghaltak szel­
lemeinek segítségével, akiknek az 
éiők állandóan ételt és italt aján­
lanak fel. A Tejút a lelkek paradi­
csoma s a nap az egész teremtés 
középpontja.

Sokszor törtem rajta a fejemet, 
mi módon tudjam megérteni ezek­
kel a vadakkal, minő óriás kiterje­
désű a britt birodalom. Mindig az 
angol világuralom volt az eszemben 
nemcsak mert rokonszenvem ehez 
vonzott, de mert tudtam legelső 
barátaim, kik visszatértemkor foga- 
ni fognak, okvetlenül angolok lesz­
nek.

Ismét és ismét elmondtam a gyér 
mekes vadaknak, kik köréin cso­
portosulva áhitaíosan hallgattak, 
minő hatalmas uralkodó a britt 
birodalom királya, kinek birodalma 
végig nyúlik az egész világon.

Elmondottam, hogy ez a hala’ 
mas uralkodó küldött engemet 
hozzájok követ gyanánt, hogy je­
lentést tegyek neki az itteni álla­
potokról. Soha sem árultam el 
feketéim előtt, hogy pusztán csak 
egy sorsüldözött szrencsétlen em 
bér vagyok, kit a sajátságos csa 
pások hosszú láncolata kergetett 
közéjük.

Az egész világot * említettem 
nekik, hogy minél nagyobb benyo­
mást gyakoroljak rajok. Ha meg­
próbáltam volna külömbséget tenni 
az egyes államok közt s Angliá­
ról, Francia — vagy Németor­
szágról beszéltem volna re kik, ezt 
már nem lettek volna képesek fel­
fogni s csak magamnak csináltam 
volna vele nehézségeket.

Félig ösztőnszeriien, minden iga­
zi ok nélkül, egys et- kiszalasztot­
tam a számon, hogy a britt biro-

a Lonovics-sugáruton és a 
Mikszáth-utcában előnyös fize­
tési feltételekkel, több évi tör­
lesztésre is, elköltözés miatt
öISMÜál# és máius 1-ére 
aCfUEJÜ átvehetők
Ugyanott több bútor is eladó.
Makó. Korhetz Czelesztin.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
mau teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride- 
gesseget az oly gyakori gyonorrá- 
gast, hasmenést és egyéb gyomorfá- 
jast. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kan- 

ható :
SÁNDOR ZS1GÍVÍ0ND syógyszer-

taraban.
cßy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.— Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.inmar ffo védjegy rajta van.

Eladd ház.
A Pacsirta-utcán 
levő I U)7. számú 
mely kilenc éves épít­
mény. szabad kézből ju­
tányos áron MTeladó.

Fodor Sándor.

Egy jó maga viseletű

f® azonnal íel- 
I fi vétetik.

Kezdő havi 
fizetése 12 korona.

Utolsó évben havi fize­
tése 20 korona.

Makói Független Újság 
nyomdájában.
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Makói Uránia-szinház 53 |<ÍShold
legközelebbi előadása

szombaton
este 8 órakor lesz 

teljesen uj, nagysza­
bású műsorral.

szántóföld, rajta lévő gazda­
sági épületekkel csanádpalo- 
tai állomás mellett, gabona 
vagy hagymatermelés alá ha­
szonbérbe, jutányos árért kia­
dó és a haszonbér őszszel, 
belőle fizethető. Esetleg feliből 
is kiadó. Értekezhetni lehet
Görbe János *Ä5Ä
val, Kigyó-utca, 18. sz. a. Makón.

CÖ

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN! g
Legújabb őszi= és téli újdonságokban ; í
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből |

0 0 Bélié- és leaiwlüiiffiBvhÉh, lelő iüifesséaeli. b d ;
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját j 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készulnek^^ J

NT Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Áavnemü, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

Uí fúzövériö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
íejkötők és himzet,

piqe paplanok. 
w6i blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelben.

(jtq) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 

gyászkalapok állandóan raktáron.
Díszítések és alakítások Póg*fne £ óo T§Q 
a legújabb divat szerint. rd! lU5

Figyelmes kiszolgálás ! Olcsó árak 1

Üveg- és porcellán szükségletét ne vegye meg addig, amíg

Kocsis és Skopál
(Főtér Bőhm-házhan) olcsó árairól és finom áruit ól meg 
v nem győződik.
Készítünk képkereteket a legegyszerűbbtől a legpa 
zarabb kivitelig. — Elvállalunk lakásokat villamos 

bevezetésre és

tm villamos csillárokkal
való felszerelésre. — Tartunk raktáron : alpaka és 
ezüst használati cikket, díszműárut nagy válasz­

tékban.

CD

-7
Makó. Főtér, (az 

Otthon kávéház mellett)

c r E m, 
'szappan 
:P u d i r

Cgjobb 
hatású 

arc- és kéz- 
finomitó 51 

9 szerek 
Egyedül M 

? kaphatók:

SÁNDOR ZS10M0N0
»Az Isteni gondviS5lás«-hez cimzet gyógyszertárában. 

==- ..== MAKÓN, Szegedi-utca.

Ára Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-pudar 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér

9 Nagy raktár mindennemű engedélyezett 
° különlegességekben-, kötszerek-, gumi­

cikkek-, cozmetika- és illatszerekben,

Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget,
ügyelni szíveskedjenek.

Makó, DessewfFy-tér 4. szám. oo

J5
ŐRANGYAL“ disztemetkezési vállalat

m

Van szerencsém

üisztemeíliezési vállalatot
170

E

W

rendeztem be, hol „Őrangyal' cég alatt fogom vezetni. (ói^a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és to-
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb o. . y ^temetkezési vállalalatomat a mai kornak megfe-
vábbá még arra is felhívom a n. e. közönség figyelmét, hogy „Or gy a/ „álam mindenkor beszerezhető, miér is
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló g/f^teVtielazonkivüj minden festésű fa-koporsókat, valamint behtuzott 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú es sz>n®zés“ szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükör-
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockat- es sima atlasz ™°k^a‘bujabb festésű és behuzatu koporsókat a leg-

»SHSSä 7; 77 7;
a temetéshez szükséges és így ieJetove 1esze ,, jtési diiat fel nem számitok, mivel mindent saját magam készítek el. -
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtság -• „irkoszorukat minden szin- és nagyságban, valamint külön meg-
Magy és diis választékban tartok_ érc, m“v'Vé|’ül felJJJ,iitem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel- 
rendelésnél élő virágokból is készite . mAiven leszállítót1 árakon számitok gyászruháknak valót és fekvte gyász-
méből is dús r»k7 tartok és gyászesetek b ^ \ 1 zsebkendőket, gyászfátyolokat azért, hogy vevőimnek kedvezhes-
Säyei5’hSVemindJSk kik^»Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor előforduló gyászesetekben felkeresik, bizalommal 
sek és hogy mi^7legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.

O Hullaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. 0
Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat,
özv. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek. - Kis temetéseket 5 koronatol
feljebb, nagy temetéseket 20 koronától feljebb.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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Egy hosszú szárnyú j |^üg8iäE^il^iiaiaasg$®S®iaiilHüE$®Sll

zongora
jutányos áron azonnal

eladó. Lonovirs-iitva 
7. szám alatt.

Aki

italmérésl üzleíef
esetleg

házzal együtt
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.
Eladó egy szabó-
iparhoz szükséges * vioZLu! vivő 

úgymint : egy egész tiszta uj

gep, próba-baba, asztal, 
vasalók.

Továbbá a kirátyhegyesi utón

egy köblös ugaríölti
örökáron eladó, vagy kukorica aiá 
felesbe kiadó. - Értekezhetni lehet

Vigh Imre
Kelemen-hid, 53. szám alatt.

ü
m A foguk hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük cl, ha 
raj állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
KS9 A száinak és fogaknak kellemeí-S lUyKi Liliét, lenságeit és számtalan betegségeit
Ej megszünteti a KUDAR-félc
ISm antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
HI A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- 

hetjük, ha az tdeál-kézfinomitót használjuk ! 
ü Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- 
81 szerű kezelés mellett az Ideál-arckenöcsöt használjuk !
B Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
0 hetjük el, ha

H Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
m Ideál-poudert, Ideál-szappant
|j| használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- 
5 ÍeSy^yO vannak l/ltniin I II újvárosi gyógyszertárá-
B ellátva - és KUUHK LVJUO ban szerezhetők be.
Ifi Telefon-szám : 68. Telefon-szám: 68.

&
m
m
m
mm
m
n
m

Szép zöld leveles

herc=széna
állandóan kapható 

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here-szalma
és t r á g y a eladó.

Házeladás.
A Zöldfa utcán lévő 850 számú 
HÁZ szabad kézből örök áron 
piqrlfn Úgy szintén a Pctőfi- 
eEÖUy- utca 2429. számú 
háznál több lakás bérbe adó. 
(278) Értekezni lehet

Veres Sándor,
tulajdonossal, Zöldfa utca 850. sz. a.

Földeákon, a piactéren

egy sarokház
cseréptetővel, (üzlethelyiségnek 
is nagyon alkalmas) szabad­
kézből eladó, einem kelés ese­
tén haszonbérbe is kiadó. Ér­
tekezhetni lehet Bajusz Jó- 
zsefné Kovács Rozáliái, a vasút 

állomás mellett.

III, évfolyam 5.

Xánctanitási felhívás.
Alulírott tisztelettel értesítem az 

igen tisztelt szülők és gyámokat, 
hogy folyó január hó 30-án egy uj

Ipol kezdek.
Akik tehát gyermekeiket ezen tánc- 
tanfolyamon taníttatni óhajtják, szí­
veskedjenek ez ideig nálam beíratni.

Ezúttal egyszersmind tisztelettől 
tudatom a mélyen tisztelt közönség­
gel, hogy a lapokban megjelent bics­
kázás nőm az én tánciskolámban, 
de valamelyik utcán történt. Iskolám­
ban, bár több évtized óta működöm 
Makó városában, ilyesmi, de még 
jelentéktelenebb dolog se történt soha 
s nem is történhet.

A m. t. közönség óvok óta tapasz­
talt szives jóakaratát ozutánra is 
kérve maradtam tisztelettel

Schvarcz Miksa
298 oki. tánctanitó.
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mindenesetre leheteti kapni benne egy pohár bort, egy 
darab jó sajtot, dohányt és alkalmilag egy tányér friss 
salátát is, mit a György durva ujjai szedtek és készítet­
tek el.

Ez a György egy alabsony, zömök fickó volt, 
gömbölyű fejjel, alapjában véve jó lélek s mindig kés­
szomszédjának szívességet tenni, különösen ha egy fél 
lírát lehetett mellette keresni. Épen azzal volt elfoglalva 
hogy az ablakrácsról lelógó ürüt feldaraboljon, mikor 
egy vadászt látott kalap nélkül az utón felfelé és az ő 
korcsmája felé tartani.

- Kaphatok egy pohár bort és sajtot, öcsém ?
- A mennyi tetszik ! - sietett György felelni s 

letörülte véres kezeit.
A vadász egy kis földszinti szobába ment be és 

körülnézett, mintha valamit keresne. Azután levetette 
magát egy asztalhoz egy fáradt ember magatartásával 
és arcával.

Nem telt bele egy perc, mikor György már vissza­
tért borral és sajttal és egy kaarj kemény kenyérrel egy 
tányéron.

- Maga olyan ismerősnek tetszik nekem, fiatal em­
ber ; de nem bírom elgondolni, hogy hol láttam magát.

György a vadász arcába nézett.
- Hm ! Az ember találkozik ... De valóban nem 

emlészem.
- Nem rokona maga talán annak a Szálvátornak 

ki odalenn Santafuscában lakik ?
- Valóban az vagyok ... De meghalt.
- Tudom. Szegény ördög! ... Valóban derék

jó ember volt. Most a sírban pihen szegény.

XVI.

A vadász.
Nápolyba visszatérve, több napon át kényszeri- 

tette magát a báró, hogy se Don Cirillora, se a kalap­
jára ne gondoljon.

Az egyik nyugodtan feküdt, biztos helyre bezárva 
melynek a kulcsa jól éltévé Íróasztalának egy titkos 
fiókjában volt; és a másik, a kalap . . . Erre vonatko­
zólag semmi esetre sem tudta magát megnyugtatni, 
bármily erélyesen használt fel mindent, hogy kiverje a 
fejéből.

Abban az iszonyatos fekete nemezben a halott lel­
kének egy cafata látszott tovább élni s őt éjjel és nap­
pal nehéz szárnycsapásokkal körülrepkedni. És nem 
volt képes őt megfogni, bármennyit és bármily szenve­
délyesen kapkodott utána ! Mily gazdag, mily boldog 
lehetett volna e pokoli kisértet nélkül t

Hasztalan iparkodott a játékban, a klub társas éle­
tében, a Marinella karjaiban, az elegáns világgal való 
érintkezésben, mit elég szerencsével ismét megújított, 
szórakozást keresni.
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iiztos sikert érhet e aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

hirdetései
utján.ÖSSSaMakói Független Újság

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban
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Meiei I A ..Menyasszony“-hoz címzett 
l o röfös- és divatáru üzletbe o•V»# 4*9

a ,,Makói Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 
megérkeztek az őszi- és téli újdonságok,

amelyek rendkívül olcsó árért lesznek a tisztelt vovóközönségnek 
rendelkezéséie bocsájtya, így mindenkinek saját érdeke a „Monyasz- 

üzli'iél leikeresni és nieggyőzúilni. Imgy szépet, jót olcsó-szón V11
ért csakis ottan lehet vásárolni, u. m.

m
m
mm
m

Valódi angol szövet 140 etm. széles ezelőtt 3 írt., most 1 írt. 60 kr. 
Legújabb tiszta gyapjú kosztüm-szövet 140 #tm. szeles ezelőtt o'oU irt., 

most V90 írt. „
Legfinomabb lüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3'o0 irt, most - irt.
Gyapjú posztó, leg’jobb minőség, ezelőtt 2 20 írt, most 1 20 Irt.
Czibeíin posztó, ezelőtt 1 20 írt, most 00 kr. Q .
Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 Jeromost uM kr. 
Legújabb flanelt parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr.
12 < Berliner kendő, ezelőtt 4 50 írt, most 3 Irt.
Kelengye-vászon, ezelőtt 8'50 írt, most^ 6 frt. 1 vég.
Czérna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr.
Czérna-kanavász, ezelőtt 9 50 frt, most 6 50 1 vég.
Czérna-zophier, ezelőtt 8 frt, most 5 50 1 vég.

Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes­
tők, seiyemkentíök és minden e szakmába vágó cikkek 

mesés olcsóért kaphatók.

m
m
m
m
m
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Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb botok és 

kőbányai sörök
ke phaló Iriíz Sámuel özv. 

cégnél.

Sertéskereskedök bálja,
A makói sertéskereskedők és 

sertésvágók
1912. évi január hó 28-án, (vasár­
nap) a Korona-szálló összes termei­
ben a szegény iskolás gyermekek 
felruházására jótékonyeéíu zártkörű

táncmulatságot
rendez. Belépő-dij személyenként 
1 korona. Kezdete este 8 órakor.

Tubarózsa- ▼
vdlluIldoUivúl, öl Cl CUlvLMvfll

■ T ubarózsa-!

^ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
v fehérségét meg akarja tartani csak gjg szépitöszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
^ oattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan 1

1/pnrÍPQ a legjobb sömör, szeplő és 
KCUUUa májfolt elmulasztására !
tOJ-től az arc hófehér lesz !

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­
rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-Illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs n„övoVegoioo
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti 1 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENE1 SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent István«-hoz 

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
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Mire gondolsz báró ? - kérdezte tőle Mari- 
nella; ha oly mozdulatlanul ült mellette, elüvegesedett 
szemeit a semmiségbe szögezve ... De nem kapott 
feleletei.

Nem találkozhatott pappal anélkül, hogy legott a fe­
jén levő kalapra ne irányult volna beteges, tolakodó 
kíváncsisággal e tekintetes és ha egyszer erősen oda 
szegeződött, nem bocsátotta többé el a bárót s kész­
séggel hagyta volna magát egész Napolyon végig ci- 
peltetni, végig a népes utcákon, egész a templomok, 
zárdák és plébániák küszöbein át.

Megpróbálta ezt a csodás varázstüneményt tudo­
mányosan megmagyarázni magának. Mert hát sokat 
tett fel izgékony vérmérsékletéről s ennek következté­
ben folytonos hallucináció állapotában élt, álomképek 
uralma alatt, melyeknek lefolyása alól nem bírta magát 
kivonni, bármily tiszta tudatával birt is annak, hogy az 
egész csak az idegektől, a képzelődéstől van és sem­
mi esetre sem annak behatásából ered, amit lelkiisme­
retnek neveznek.

Hiszen szilárdan álló tány volt, hogy az egy rend­
szer egy már teljesen hiányzó testrésznek, egy rég am­
putált karnak vagy lábnak fájdalomérzéseit is vissza­
tükrözi.

Egy idő óta heves szívdobogás is állott be nála 
úgy, hogy nem egyszer digitalinoz volt kénytelen me­
nekülni. Némi tartózkodást erőszakolt magára a do­
hányzásban, időről-időre bromott vett be, eredménnyel. 
Ilyenkor mindig megkönnyebbülve, felüdülve érezte ma­
gát s barát és kalap dacára, nyugodt álomnak örven­
dett,
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Ez álmok egyikében történt, hogy az az ötlete tá­
madt, hogy a kalap annak a bizonyos Györgynek, a 
Szalvátor unokaöcscsének a kezébe juthatott, kinek 
krocsmá javolt fönn a Faldaban. Az ember, mint tudta, 
Santafuscába jött s a Szalvátor cók-mókját egy zsákban 
magával vitte. Miért hagyta volna hátra a kalapot, me­
lyet általában a holmik közt talált ?

Ez az álom felébredésekor éppen nem tűnt olyan 
badarnak fel előtte, minők az álmok különben lenni 
szoktak s érdemesnek tűnt fel előtte a fáradságra egy 
kirándulást tenni a hegyek közé már csak azért is, hogy 
kísérletet tegyen, mennyi lehet igaz egy álomból.

Hogy gyanút ne keltsen, egy professzionátus vadász 
durva jelmezébe öltözött s egy formátlan, puha nemez- 
kalapct nyomva a homlokára, puskát s vadásztáskát 
keresztben vállára vetve, vasúton a Faldához legközelebb 
eső állomásra utazott, hol leszáll a vonatról, hogy ké­
nyelmes léptekkel felhatoljon a dombra a reggeli hüs- 
ben, száját fütyülésre csucsoritva, szivét fél reményre 
nyitva.

Mit nem adott volna érte, hogy azt a rongy kala­
pot s vele együt lelki nyugalmát visszaszerezhesse. Va­
lóban jobb, mint Cirillo pater holtan a gödör árnyában 
feküdni, mint élve annak az iszonyatos kalapnak az 
árnyában.

A „Vezuvhoz,, címzett korcsma, ócska zöld ko- 
szorucégérévél magánosán és félreesve feküdt a hegyi 
ut szélén, egy kis platán erdőhöz támaszkodva, mely­
ben szekeresek és szamárhajcsárok szoktak pihenőt 
tartani.

Nem volt szálloda előkelő angolok szamára, de


